



# 春暖花开 “心病”患者增三成

进而诱发精神和心理疾患。

## 消化系统最易“情绪化”

病例:55岁的赵女士,多日来面色苍白,全身乏力,烦躁不安,没有胃口,茶饭不思。一周前被家人用担架抬到医院急诊就医时,做了CT、核磁共振、心肌酶谱、肝肾功能等多项检查,结果都显示为正常。急诊科医生建议家人带她到江苏省人民医院临床心理科就诊。

分析: 据该科临床心理科李勇医师介绍,患者近来因为家庭纷争,日思夜想,渐渐出现胃胀、腹痛、心慌、胸闷、严重失眠等症状。且赵女士性格内向、敏感,具有明显的抑郁、焦虑倾

向。结合辅助检查结果,被诊断为“心身障碍”,也就是“胃肠神经功能紊乱”。

## 他患了“惊恐障碍症”

病例:40多岁的李先生经商多年,近来由于金融危机的影响,生意不太好做,时常感到心烦。前不久,李先生半夜醒来,突然感到心慌,呼吸困难,症状持续半小时,他认为自己快不行了,被120送到医院急诊,查了心电图、心肌酶谱等多项检查,结果全部正常。随后的时间里,李先生这种“濒死感”每三五天就发作一次,特别是在一个人独处时最容易发作。

分析: 心理科贺丹军主任

说,这种心理疾病一般是由于工作繁忙、社会压力过大、神经像“绷紧的弹簧”所导致,发作时多项检查均无异常,持续半小时后自愈。这种病叫“惊恐障碍症”,有这种情况的患者如果及时接受规范的心理疏导,并辅助药物治疗,是完全可以治愈的。

江苏省人民医院临床心理科专家提醒大家,在工作紧张、压力过大时要注意调整好心态,多抽出点时间、多找点机会放松心情,可以去郊外踏青,可以多跟亲友聊天,防范心理疾病于未然。

通讯员 陈步伟  
快报记者 金宁

## 牙齿美容

栏目支持:  
江苏施尔美整形医院·数字齿科  
读者信箱:SFMM@JSSFM.COM

### 牙齿不齐会引发口臭

苏州读者:

我的孩子今年12岁,小小年纪却有了口臭的毛病,是不是他牙齿不齐的原因?

江苏施尔美整形医院数字齿科主任刘建阳:

口臭和牙齿不齐有着一定的关系。在牙齿排列不整齐的人群中,有80%以上的人有不同程度口臭、牙龈炎、牙龈出血、牙结石形成及牙面色素沉着、龋坏等现象。这是因为在牙齿排列不齐的情况下,牙面凹凸不平、牙与牙之间的不良接触关系,形成了不易清洁区。这些区域很容易停留牙菌斑、食物残渣,这些都是口臭发生的来源。如不及时清除这些牙菌斑,它还会和食物残渣发酵产生酸作用,引起牙齿龋坏。希望您早日带孩子去正规医院正畸,杜绝隐患。

### 牙齿美白后要注意保养

盐城读者:

想做牙齿美白,请问冰凝光美白能保持多久?

江苏施尔美整形医院数字齿科主任刘建阳:

冰凝光传导牙齿美白采用光波较长的低温弧光照射,美白效果明显,一般可以使牙体提高5-14个Vita色阶。而保持时间的长短因个人的饮食习惯及牙齿结构而不同,一般可保持3-5年时间。如果平时注重保养,比如少喝咖啡、茶、带色素的饮料,少吸烟,定期洗牙等,则可保持更久。

### 定期洗牙有利口腔健康

南京读者:

请问牙垢和牙结石是如何产生的?需要多久洗一次牙?

江苏施尔美整形医院数字齿科主任刘建阳:

牙垢是由食物残渣、口腔黏膜脱落的上皮、唾液中的黏液及细菌等混合堆积而成的。牙垢通过刷牙等方法即可清除。

牙石是由牙面上矿化了的菌斑和其他沉积物所形成的。较硬,与牙齿附着紧,一般刷不掉。

读者:025-84488400  
热线:800 828 9950 美好生活从“齿”开始

## 医线快报

### 女性长副乳 恶变程度高

王女士今年45岁,最近左右乳房上各出现一块不显眼的“污渍”,并在短短的十几天内迅速长成了两个小乳头,右侧的在乳房斜上方约有半厘米左右大小,左侧的在乳晕上虽然小点,但不时有血水冒出,惊吓不已的王女士被确诊为副乳症并接受了手术。

负责手术的南京市妇幼保健院乳腺科刘小丰医生说,王女士的症状如果再不处理,就可能会出现病变了,其实许多女性都有副乳,但是自己没有察觉到,副乳是在胚胎期时没有退化完全形成的,多长在腋窝周围,正常乳房的斜上

方,副乳形状多像婴儿的乳房,随着第二性征的发育而逐渐增大,同时受内分泌激素的影响,在月经期、妊娠期和哺乳期出现局部增大、肿胀和疼痛。

刘医生提醒,如果副乳较小而无明显症状,可不必处理,但是副乳一旦出现症状,比如月经前也和正常乳房一样发胀疼痛,妊娠时明显增大,有的副乳乳头甚至在哺乳期间还分泌乳汁,这时就需要及时到医院手术切除,因为副乳基因突变的可能性较大,同时副乳乳腺癌的恶性度较高,治疗起来也比较困难。

通讯员 孔晓明 快报记者 金宁

### 罕见甲状旁腺瘤患者获救

日前,南医大二附院普外科收治了一例外院诊断为胰腺炎并怀疑有胰头恶性肿块的濒危患者,该患者入院时已经不能走路,人瘦得皮包骨头,连喝一口水都会呕吐不止。

接诊的外科副主任医师储朝顺认真查阅了患者的病历,并且为其做了详细检查。储朝顺发现,患者血钙高得离谱,尽管恶心、呕吐、阵发性腹痛等症状都与胰腺炎很相似,但储博士判断很可能是一种罕见的甲状旁腺瘤,通过ECT检查锁定了患者左侧甲状旁腺后

有一个2.5×2.2CM的肿块,最终证明了医生的判断。专家为患者实施了血透等缓解症状的治疗措施,待患者生命体征趋于平稳后,又为患者实施了甲状旁腺瘤切除术。术后三天,患者的血钙就降到了2.83mmol/L,再也不呕吐了,身体状况越来越好。

据悉,甲状旁腺瘤是一种比较罕见且对人体伤害很大的疾病,容易造成误诊,专家提醒市民,一旦出现肾脏结石并且容易骨折,就应警惕甲状旁腺瘤的可能。

通讯员 小河 快报记者 金宁

## “2009”中国女性健康V计划·妇科标准技术推广应用工程”专题介绍

# 从两例宫颈癌前病变引发的思考

引言:近日,“2009”中国女性健康V计划之妇科标准技术推广应用工程”活动受到了众多女性患者朋友的欢迎,前往华世佳宝妇产医院进行“宫颈健康筛查”的女性络绎不绝,这场大型妇科标准技术推广活动不仅引起了广大女性朋友对宫颈健康的关注,而且也使广大女性朋友开始重新审视自身就医观念存在的问题。

### 她原本可以不用挨刀

据华世佳宝妇产医院妇科沙丽华主任介绍,3月11日来诊的伊雅(化名),今年37岁,是南京一家外贸服装订单生产厂的老总。据伊雅本人介绍,近年来,经期后总要“拖泥带水好几天”,内裤上总是不那么“干净”,最近,她的症状越来越重,并伴有异味。而此前,她也曾经常多次在其他医院看过,可每次诊断的结果均不太一样,同样,她也接受过很多种方式的治疗,但治来治去,却仍是时好时坏、反复发作。而这次,通过系统的宫颈筛查与诊断,确诊为宫颈癌前病变,必须接受手术治疗……

其实,因感染或病理性病变造成的宫颈疾病都有一个由轻到重的发展过程,如果能够及时准确的诊断,并对症治疗是完全可以彻底治愈的。像伊雅这样反复发作的原因,从治疗的角度来分析无外乎两种情况,即在数次诊疗过程中,可能出现诊断并无问题,但治疗的方式不当,造成了治疗不彻底引起反复;也可能主要的问题就出现在诊断上,一旦诊断出现错误,或是采用的治疗技术再好,也无济于事。而后者是最可怕、最危险的,不仅给患者带来更多的身心伤害,而且更会因为治疗出现问题导致病情加重、迁延、恶化。这里尤

其应该向广大女性朋友提出忠告,选择正规而专业的医院进行诊疗,确保在病初发就得以准确诊断,才是避免走弯路的关键。

华世佳宝妇产医院妇科沙主任指出:事实上,如果伊雅当初能够通过规范系统的筛查与诊断来确诊病情,并对症选择最佳的治疗方式,宫颈癌前病变是不可能发生的,也就无需采取手术治疗,挨这一刀了。

### 只有准确诊断,才能有效治疗

笔者从华世佳宝了解到,目前,华世佳宝妇产医院对宫颈疾病的规范治疗,不仅具备TCT检查、日本东芝660A彩超(kario赛锐)、电子阴道镜数字成像系统等顶级诊疗检测设备;同时还引进了TVC三阶梯诊断检测技术、CoMi光子修复技术、美国第五代智能高频电波技术等多项国际妇科前沿技术;更有着一批30年以上、临床工作经验丰富的专家团队,以及严格、完整的“宫颈疾病诊疗体系”,切实确保了宫颈炎、宫颈糜烂、宫颈肥大、宫颈息肉、宫颈囊肿、宫颈尖锐湿疣、宫颈癌前病变、宫颈原位癌等宫颈疾病治疗在检查、诊断、治疗的规范性、针对性和有效性。其中,TVC三阶梯诊断检测技术”就是国际上被誉为宫颈筛查“金标准”的宫颈疾病最佳系统诊断方案,也是华世佳宝

妇产医院应用于临床的标准技术之一。1.通过TCT薄层液基细胞学检测,能够清晰报告宫颈异常细胞,及时发现宫颈病变诱因。2.数码阴道镜,能够准确定位病情,清晰放大40倍,确诊宫颈病变程度。3.细胞病理学诊断:通过专业病理学诊断,可以99%确诊宫颈病变。因此,该项妇科标准技术的应用与推广,使精确诊断宫颈疾病有了确切的保障。

### 接受规范治疗,她重获健康

华世佳宝妇产医院妇科孙荣生主任讲了这样的一个病例:去年9月曾有一名张女士因白带增多、同房后出血到华世佳宝妇产医院就医,孙主任为张女士进行妇科检查后,发现宫颈轻度糜烂、易出血。经人乳头瘤病毒(HPV)检查后提示:高危型感染。经TCT液基细胞学检查提示:鳞状上皮内低度病变。在阴道镜下活检后提示:宫颈上皮内病变(Ⅱ级),属于癌前病变。

于是包括孙主任在内的专家会诊小组,根据各项标准病理检测结果会诊,确诊张女士患有宫颈上皮内病变(Ⅱ级),是宫颈的癌前病变。与此同时,由专家会诊小组讨论并制定出了针对张女士的《手术治疗方案》。次日,由孙主任采用美国第五代智能高频电波技术为张女士施行了宫颈手术。

术后半小时,张女士就回家了。其术后标本病理检查后提示:宫颈上皮内病变(Ⅰ-Ⅱ级)型增生,切缘阴性。术后第7天,张女士来复查时有少量阴道出血,持续到月经来潮;术后第30天到医院复查宫颈表面光滑,颈管充血,易出血;次月月经干净后复查宫颈愈合;术后3月复查高危型人乳头瘤病毒转阴;现已术后半年,张女士再次到医院复诊,细胞学检查以及人乳头瘤病毒均为阴性,也无任何不适症状。

专家点评:宫颈的上皮内病变是宫颈的癌前病变,如不及时阻断它,过4-10年将发展成宫颈癌。张女士的宫颈癌前病变虽然发现时已到中期,但由于及时地对病变的宫颈进行治疗,及时彻底切除了病灶组织,不仅疾病得到了有效的控制,而且又保留了子宫,同时还不影响夫妻生活,因此张女士对治疗十分满意。此前这样的宫颈手术,术后复发情况较为多见,究其原因还是手术治疗的精确度相对受限所致,而华世佳宝的“美国第五代智能高频电波技术”达到了传统手术、激光治疗不能达到的精确度。

### 阻断宫颈癌,三早是关键

宫颈是阻止病原微生物进入子宫、输卵管以及卵巢的一道重要防线,它易受各种致病

因素的侵袭,一旦感染就会患上宫颈糜烂、宫颈息肉、宫颈囊肿等宫颈疾病,甚至发生癌变。

对于处于育龄阶段的女性,华世佳宝妇产医院孙荣

生主任提醒:女性若出现阴道出血,应及时就医,以免耽误治疗时机。此外,“定期筛查,早发现、早诊断、早治疗”是治疗宫颈癌前病变和预防宫颈癌的最好办法。 吴骏

## 【相关链接】

### 五百女性通过500万医疗“V基金”受益

继南京市妇联于2008年12月18日至2009年1月20日,面向南京女性成功推出了“2009”中国女性健康V计划·贺岁行动”之后,“2009”中国女性健康V计划·妇科标准技术推广工程”已于3月1日正式启动。

作为关爱南京女性健康的重要举措,为了确保广大女性能够得到规范、有效的治疗,将遵循FIGO(国际妇产科联合会)标准、中华医学会临床诊疗及临床技术操作规范的华世佳宝妇产医院作为本次活动唯一指定的医疗机构。与此同时,500万医疗“V基金”将在活动期间,向身患妇科疾病的就医患者提供医疗补助,而且所提供的治疗、手术等医疗费用补助额度达到了30%。

据华世佳宝妇产医院相关负责人透露,通过活动电话86577666或登录www.hswoman.com参与活

动报名并预约到诊的人数已经达到了659人,其中获得500万医疗“V基金”30%医疗补助的人数已经超过了400人,还有很多参与报名的女性朋友也都预约好了准确的到诊时间。

另外,院方还表示:活动开展至今,已经切实帮助很多女性朋友有效的治愈了妇科疾病,让南京女性率先享受到标准规范治疗的活动宗旨得以充分体现。这次活动不仅得到了500万医疗“V基金”全程的大力支持,而且在社会上同样形成了良好的口碑和影响力,得到了广大女性朋友的认可和积极参与。

据悉,活动首期推广的重点是宫颈疾病的规范诊疗,其截止时间为4月15日,相信在今后的20多天里,会有更多的女性朋友将通过“2009”中国女性健康V计划·妇科标准技术推广工程”受益。

林明伟